

□ На злобу дня

Тимур РАХМАТУЛЛИН

Горячий лед, белая тьма, живой труп, правдивая ложь, горький мед, пленница свободы, высокий человек маленького роста... В литературе существует такая стилистическая фигура речи, как оксюморон - сочетание слов с противоположным значением для создания контрастности, специального эффекта. В прессе, на богословских конференциях приходится встречать сочетания слов, которые никак не должны стоять друг с другом рядом. Однако некоторые такие уродливые словосочетания, противоречащие самим себе, так прочно вошли в оборот, что нередко используются самими мусульманами.

В этот ряд оксюморонов может уверенно встать и "исламский терроризм". Здесь вам и контрастность, и эффект. Абсурдность последнего словосочетания - в значениях. Вероятно, говорю очевидные вещи, но на всякий случай напоминаю. Известно, что "ислам" имеет общий корень со словом "салям", которое переводится как "мир". Терроризм же несет в себе насилие, устрашение. Если какая-то группа людей использует в своих далеко не мирных методах борьбы (захват заложников, убийства, взрывы, смертники) мусульманские лозунги, это не значит, что подобные зверства идут от религии. Это обычный терроризм. Откуда у подобных явлений распутут уши - отдельная тема. Но "исламский терроризм", "джихад", "шахид", "исламист" и прочие соответствующие атрибуты частенько фигурируют рядом с описанием противоправных и нечеловеческих актов. В свою очередь некие духовные деятели как бы в оправдание выступают с докладами или пишут статьи с такими громкими заголовками, как "Мусульмане против терроризма", "Ислам осуждает террор". Это примерно так же странно и абсурдно звучит, как "Зайцы против глобального потепления климата" или "Филателия осуждает космические черные дыры". Если поменьше муссировать в медиапространстве друг с другом "ислам" и "терроризм", подобные нелепые словосочетания сами собой исчезнут из поля зрения, люди будут реже связывать акты насилия с мусульманами.

В тот же список взаимоисключающих параграфов попадает организация "Татары за Израиль", основанная уроженкой Советского Союза, впоследствии эмигрировавшей в Европу.

вавшей на Землю Обетованную. Если не вдаваться в подробности, когда кем и с какой целью был организован этот форум, вызывает недоумение уже его название. Почему многомиллионный народ, в большинстве своем живущий в России и исповедующий ислам, вдруг стал за Израиль, который, скажем так, не в ладах с мусульманским миром? С каких пор тата-

пы шариата? Можно, конечно, с немальным скептицизмом относиться к сюжетам масс-медиа, но если там действительно происходит хоть малая часть из того, что описывается в СМИ (работоговля, убийство мирных жителей, теракты, похищения людей, грабительские набеги), невольно задаешься вопросом: разве к этому призывают ислам?

Духовное управление мусульман Украины и медресе, куда едут учиться даже из Уфы. Не берусь судить, насколько высок в нем уровень образования. Тем не менее, никто не отрицает, что основной упор делается на идеи хабашизма. Ничуть не хочу обидеть тех парней и девушек, отучившихся в том заведении, однако вполне заслуживающих в башкирских мечетях

интернете можно встретить пасквили о том, что мусульмане якобы не толерантны, не прогрессивны. При этом забывают, что толерантность у мусульман проявляется в отношении представителей иных религий, а не к извращенцам. Вместе с тем терпимое отношение к "поливым демократам" в народе называли более метко - толерастией.

В букете своих "ценностей" "прогрессивное" человечество пытаются навязать мусульманам и феминизму. Отметчу сразу, что в исламе четко обозначены права женщин, которыми ранее они не обладали ни в одном обществе. Вопреки расхожему в мире мнению, представителям прекрасной половины человечества религией придается очень высокое положение. При этом самая значительная часть обязанностей возлагается на мужчин. Проще говоря, у женщин больше прав, у мужчин - обязанностей. Я не говорю об отдельных явлениях каких-либо мусульманских народов, сохранивших доисламские обычаи, это, скорее, исключения. И все же некоторых генераторов женской логики такое положение настолько не устраивает, что им хочется обязать женщин, например, проводить пятничные намазы или сняться с их головы платок. Амина Вадуд успела прославиться подобными выходками. В 2005 году одну из таких пятничных церемоний (никак не могу назвать данную девизацию джума-намазом) она провела в Нью-Йорке, и почему-то это действо показали даже по центральному российскому телеканалу. К сожалению, не обходят стороной мусульман и такие запущенные идеи феминизма, как тотальный запрет многоженства, муженавистничество и другие.

Подобных оксюморонных фраз и мыслей вокруг ислама можно составить целый список. Нелепых явлений, бросающих тень на религию, хватает. Одно дело, когда такие глупости в силу различных причин придумывают люди, далекие от ислама, другое, когда сами верующие как попугаи повторяют и верят этим пародиям. Еще хуже, если мусульмане порождают вокруг себя всякие инсинуации. Практически все из них легко опровергаются Кораном, хадисами и простой логикой. Недруги у мусульман были, есть, и, наверное, будут. Какие-нибудь оклоисламские мутации, вероятно, тоже будут продолжать навязывать верующим. В противовес всяким домыслам мусульмане должны показывать хороший пример всему миру.



ры стали апологетами "еврейского государства"? Что может роднить тюркоязычный народ с ближневосточным территориальным образованием, которое рядом стран не признается как государство? Может быть, кто-нибудь из башкирских национальных деятелей проявит инициативу и создаст тоже что-нибудь из разряда "Башкиры любят Израиль"? Почему бы нет? Здесь можно будет неплохо попариться, покрасоваться на ТВ, в прессе, срубить деньжат, а вдобавок получить второе гражданство. И главное, никто не осмелится такого человека упрекнуть в антисемитизме (частенько критиков Израиля обвиняют именно в этом).

Коль заговорили о статусе страны, уместно вспомнить и "Исламское государство" (ИГИЛ) - организацию, расположившуюся в разных частях Ирака и Сирии. У ИГИЛ не определен международно-правовой статус, оно не отвечает ряду признаков государства, к тому же сама группировка не признает никаких границ. Насколько это "государство" исламское - тоже вопрос. В полной мере соблюдаются в нем принципы

Вообще на сегодняшний день ни одна из республик или монархий, провозгласивших себя как исламские (Афганистан, Иран, Пакистан, Мавритания и другие), в полной мере таковыми не являются. Скорее, это декларация, что шариат будет положен в основу права. Вернее будет сказать, что это страны с мусульманским населением.

Возможно, сейчас в автора этих строк полетят очередная порция помидоров и тухлых яиц, но довольно забавно выглядит и словосочетание "киевские шейхи". Да-да, именно на неких шейхов из украинской столицы порой ссылаются отдельные мусульмане, объединенные определенной идеологией и особым отношением к единоверцам (хотя многих мусульман они за таковых могут не воспринимать). Скажем, "арабский шейх", "шейх из Средней Азии", "турецкий шейх" не режут слух, как "киевский". Откуда в "матери городов русских", в одном из центров православия и "оранжевых" революций, завелись шейхи? Мусульмане там, безусловно, есть. В том столичном граде стоит мечеть "Ар-Рахма", в котором расположились

и медресе "ваххабистах" (именно "ваххабисты", а не "ваххабиты") и огульное поливание грязью с праведным гневом (и с бровками домиком) выдающихся российских и зарубежных исламских ученых, мягко говоря, обескураживают. Разве что плеяды "киевских шейхов" остается вне критики. В общем, принцип "пчелы против меда" реализуется во всей красе. О том, что ДУМУ весьма лояльно нынешним украинским властям, которые в свою очередь не столь радушно настроены по отношению к России, они тактично умалчивают.

Весьма абсурдным явлением стали странные люди (в основном мужчины), которые представляются всему миру как мусульмане с нетрадиционной сексуальной ориентацией. В странах с чрезвычайно захлестывающими либеральными взглядами они организовывают свои движения, участвуют в гей-парадах, заключают некие "брачные" союзы, открывают свои "мечети", где содомиты не подвергаются агрессии со стороны "радикальных" мусульман, а женщины никто "не притесняет", отодвигая на задние ряды. Наряду с этим в

□ Религия и общество

ПОКОЙ НАМ И НЕ СНИТСЯ

Ильдар ШАРИПОВ
фото автора

Состоялась беседа имам-муктасиба Янаульского района с молодежью

Встреча-беседа прихожан (в основном молодежи) с имам-муктасибом Янаульского района Фагимом хаджи Валеевым прошла в мечети "Ислам". Участие в ней приняли и шакиры, обучающиеся в различных медресе по направлению муктасибата.

Как сохранить существующую в районе стабильную, дружественную межконфессиональную обстановку - пожалуй, эта тема стала заглавной на встрече.

В мире нынче ситуация весьма напряженная. Во весь рост встает большое количество новых глобальных угроз и вызовов. Об этом

говорил имам-муктасиб. Он обратил внимание молодежи на то, что ответом на эти вызовы может стать только сплочение, единение как внутри уммы, так и с остальными сегментами общества, местной властью. И важнейшим аспектом здесь является следование и исполнение молодежью норм и требований срединного ислама, который проповедовали наши предки. Нельзя поддаваться влиянию, различным посланиям и лжеаргументам разных "толкователей" ислама, которые хотят только одного - посеять зерна раздора, разлада, конфликта - и на этой почве получить свои выгоды.

- Нужно постоянно повышать уровень своих знаний на основе религиозно-правовой школы Абу Ханифа. Это мощное оружие против искажения ислама, - отметил также Фагим хаджи.

В свою очередь молодое поко-

ление выразило озабоченность относительно того, какие процессы происходят сейчас в мире, как очерняется исламская религия. Одним из адекватных ответов на такую ситуацию янаульская мусульманская молодежь видит интеграцию верующих в структуры власти. Это позволит решить целый комплекс проблем - снять проблему радикализации ислама, повысить уровень доверия и понимания со стороны основной массы народа.

Помимо этого на встрече был поднят вопрос о подготовке к проведению форума исламской молодежи. Была создана инициативная группа. Сам форум планируется провести в июне при содействии местной власти. Кстати, был сформулирован и девиз грядущего форума: "Молодежь - творец счастливого будущего Янаульского района".

